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	Цель:
	углубление представлений учащихся о способности любить, созидательной активности человека, как неоспоримых условиях обретения счастья. 

	Задачи:
	1. Раскрыть многогранность понятий «счастье», «счастливый человек». 
2. Развить стремление к обретению высокого вкуса счастья. 
3. Воспитывать чуткость в восприятии действительности. 

	Ценность:
	внутренний покой

	Качества:
	позитивное мышление, ответственность

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

Методические рекомендации
	Ресурсы

	1. Организационный момент. 

Позитивный настрой. 
	Учащиеся встают, поворачиваются попарно лицом друг к другу. Учитель приветствует учеников и предлагает им поприветствовать друг друга, но необычным способом. Учащиеся поочередно касаются одноименных пальцев рук своего соседа, начиная с больших пальцев и говорят:

-желаю (соприкасаются большими пальцами);
-успеха (указательными);
-большого (средними);
-во всём (безымянными);
-и везде (мизинцами);
-Здравствуйте! (прикосновение всей ладонью в хлопке)
	Приветствие сопровождается спокойной, жизнерадостной музыкой, например, из произведений П. Чайковского.

	2. Проверка домашнего задания
	В качестве опережающего домашнего задания ко второму уроку данной темы рекомендовано чтение писем о счастье. 

Прочитав и изучив вместе с родителями дома, учащиеся, придя на урок, будут иметь первичные представления о теме предстоящего урока. Чтобы определить, читали дети дома или нет, учитель должен задать вопросы по содержанию. Целью данного метода является знакомство с содержанием текста тех учащихся, кто по каким-либо причинам не смог прочитать его дома.

-О чем в них говорится?
-Верите ли вы в искренность авторов?
-Почему?
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	3. Позитивное высказывание (цитата)
	Если хочешь быть счастливым, будь им.

Козьма Прутков (литературная маска, под которой в журналах «Современник», «Искра» и других выступали в 50-60-е годы XIX века поэты Алексей Толстой, братья Алексей, Владимир и Александр Жемчужниковы, штабс-капитан Александр Аммосов).
-Как вы понимаете смысл слов автора?

-Что значит счастье для вас?
	Энциклопедичес-кий словарь крылатых слов и выражений. — М.: «Локид-Пресс». Вадим Серов. 2003.

	4. Рассказывание истории (беседа)
	Беседа. Чтение притчи в стихах «Счастье в яме» (в сокращении) Любовь Поднебеснова.
Давно это было, а может недавно.
Три друга в походе шутили забавно
О жизни, о бедах, о планах, о милых,
О праздниках, буднях не очень счастливых.
Внезапно услышали голос далёкий,
О просьбе молил он из ямы глубокой.
То счастье звало, привлекало вниманье,
Исполнить хотело любое желанье.

- Дай денег побольше для жизни в достатке, -
Несмело сказал друг в рубахе с заплаткой.
Мешок получил в тот же миг полный денег.
Уж точно, кафтан из парчи он наденет.
- А ты что желаешь? – спросило другого.
- Жену раскрасавицу, - молвится словом.
Красы небывалой явилась девица.
Стройна, черноброва, бела, круглолица.
В обнимку пошли они к дому в деревне…

- О чём ты мечтаешь? - опять вопрошает.
- Само ты что хочешь? – в ответ восклицает.
- Хотелось покинуть бы яму сырую,-
Ответило счастье, - Ох, как я тоскую
По яркому солнцу, по ветру шальному,
По звёздному небу, по полю родному,
По нежным напевам и ласковым взглядам,
По простеньким бусам, из ситца нарядам.

Мужчина нашёл ствол длиннее, и вскоре -
Всесильное счастье царит на просторе.
А выполнив дело, пошел быстрым шагом
В деревню родную. И счастье с ним рядом
Шагает повсюду. Душа вдруг запела,
(так долго скучала) и птицей взлетела.
В семье стал достаток, здоровые дети.
Счастливее нет человека на свете!

Счастливые люди не ведают горя,
Обходят их беды, несчастья и хвори,
А если случаются чёрные будни -
Им счастье опорой, поддержкою будет.
1. Как вы думаете, в чем основная мысль этой притчи?
2. Чему она нас учит?
3. Как вы думаете, от кого зависит ваше счастье, счастье каждого человека?
	http://www.liveinternet.ru/users/puxovaia/post421140677/. Любовь Поднебеснова, 2017.
Свидетельство о публикации №117090805659 

	5. Творческая деятельность, групповая работа
	С целью создать приятный эмоциональный фон и сплотить коллектив, а также задуматься над смыслом понятия «счастье», используется упражнение «Шифр счастья», которое проводится в группах. Учащиеся делятся на группы и им раздаются карточки, на которых написаны пословицы, поговорки о счастье, листы формата А3, маркеры. Они должны в рисунке выразить смысл данных выражений. Во время демонстрации рисунков остальные группы должны отгадать, о какой пословице или поговорке идет речь. 
Тексты карточек:
«Счастье в руки не поймаешь».

«Счастье дороже богатства».

«Счастье с несчастьем близко живут».

«Счастье не в кошельке — счастье в руках».
-Почему вы выбрали именно эти образы для выражения смысла этих слов?
-Сложно ли было выполнять эту работу? Почему?
-Что было легче и сложнее: изображать выражения или их угадывать?
	

	6. Домашнее задание
	«Берег доброй надежды» (чтение).
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	7. От сердца к сердцу
Групповое пение
	Группа «Цветы» песня «Мы желаем счастья вам».
В мире, где кружится снег шальной,
Где моря грозят крутой волной,
Где подолгу добрую
Ждем порой мы весть,
Чтобы было легче в трудный час,
Очень нужно каждому из нас,
Очень нужно каждому
Знать, что счастье есть.

Мы желаем счастья вам,
Счастья в этом мире большом!
Как солнце по утрам,
Пусть оно заходит в дом.
Мы желаем счастья вам,
И оно должно быть таким,
Когда ты счастлив сам,
Счастьем поделись с другим!

В мире, где ветрам покоя нет,
Где бывает облачным рассвет,
Где в дороге дальней
Нам часто снится дом,
Нужно и в грозу, и снегопад,
Чтобы чей-то очень добрый взгляд,
Чей-то очень добрый взгляд
Согревал теплом.

Мы желаем счастья вам,
Счастья в этом мире большом!
Как солнце по утрам,
Пусть оно заходит в дом.
Мы желаем счастья вам,
И оно должно быть таким,
Когда ты счастлив сам,
Счастьем поделись с другим!
	https://www.youtube.com/watch?v=QP5moehv2-s

	Заключительная минута урока.


	Закончить урок я хотела бы следующими стихотворными строчками, которые мы произнесем хором (у ребят на столах уже лежат заранее розданы карточки или можно вывести на интерактивную доску нужный текст):

Сердце я свое открою!

Счастьем поделюсь с тобою!

Все сердечные слова

Говорю я для тебя!

Все о счастье мы мечтаем,

Счастья всем друзьям желаем!
	


